2907. Ртутный манометр содержит 40,8 г ртути. Определить период свободных колебаний ртути в манометре, если внутренний диаметр трубки d = 4 мм.

При смещении уровня ртути в одном из колен манометра на малую величину x разность уровней ртути в манометре будет равна 2x. Следовательно, на ртуть будет действовать сила 
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, стремящаяся вернуть ее в положение равновесия.

По второму закону Ньютона эта сила сообщает всей ртути ускорение a, т. е. 
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. Принимая во внимание, что 
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Так как ускорение ртути в манометре пропорционально смещению ее уровня из положения равновесии и направлено к этому положению, то ртуть совершает гармонические колебания, следовательно, 
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. Из двух последних равенств получим 
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, откуда 
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